
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 5° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos doze dias (12) do mês de junho de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto da Silva 

1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Gederson Santos de Sousa,  Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo 

de Queiroz Silva, Sandra Mirian Fuziel Calado e Shidino de Jesus da Rocha, em seguida foi 

justificada a ausência dos vereadores: Cleidimar Barbosa do Nascimento e Ivair Junior Pires 

Pontes, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de Porto de 

Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, 

constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 05 de junho de 2023, que após ser submetida 

em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos legisladores, constou o 

OFICIO N°038/2023 de autoria da Associação Comercial de Porto de Moz-ACOMOZ 

onde solicita o espaço nesta Tribuna no dia 12 de junho (Segunda-feira), para explanar 

assuntos relacionados com ações e a economia do nosso município, constou o 

REQUERIMENTO N°047/2023 de autoria dos treze vereadores onde solicitam a 

ampliação do Igarapé Camaroni , APROVADO, posteriormente o Srº presidente franqueou 

a palavra ao Srº Francisco Paiva Galvão presidente da ACOMOZ, com a palavra saudou aos 

nobres vereadores, a todos os presente e agradeceu a oportunidade, fez um breve histórico 

sobre as ações da associação comercial de Porto de Moz 2023, informou que fez uma 

reclamação para a ouvidoria do INSS em relação aos aposentados nas filas dos 

correspondentes dos bancos, salientou que no dia 25 de abril receberam no município o 

subgerente do INSS de Santarém, onde estiveram em uma reunião explanando em relação 

sobre o posto do Bradesco, frisou que recebeu a gerente do Banco da Amazônia e gerente 

de negócios uma vez que em 2015 houve-se um empréstimo em torno de quase três milhões  

para os comerciantes afim de gerar emprego e renda para o município, informou que realizou 

uma reunião com o novo secretário de administração, juntamente com os comerciantes do 

município, referente as licitações, fez menção a feira dos lojistas que será realizado nos dias 

06,07 e 08 de julho aqui no município, informou que já oficializou todas as secretarias para 

dá ciência, agradeceu aos nobres vereadores pelo apoio e parceria, em seguida agradeceu, em 

seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador 

Alcibenis Torres Pontes com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 



ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que na semana passada 

recebeu um telefonema do ex-vereador Edmirson referente a titulação de terras, uma vez 

que houve um problema sério com a cartorária do município referente a esta situação,  frisou 

que durante a inda até Belém o INTERPA ficou de dá uma posição para a Câmara, pediu ao 

presidente desta casa para que entre em contato com a assessoria de gabinete do prefeito 

para que verifique esta situação, assim como convocar a cartorária a vir a esta casa, o vereador 

Abel Maciel com aparte salientou que esta situação cartorária vem se estendendo a muito 

tempo, sugeriu com que se buscasse informações nos cartórios vizinhos e que possam nos 

auxiliar nessa conversa, o vereador Alcibenis com a palavra frisou que esta casa entrará em 

contato com o chefe de gabinete, caso não tenha uma posição a comissão irá oficializar para 

que se resolva, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, fez referência a fala do vereador Alcibenis, uma vez que a preocupação é 

grande, uma vez que essa situação está trazendo transtorno ao município  sugeriu com que 

o assessor jurídico desta casa possa fazer um estudo nessa questão de funcionamento legal 

de cartório, fez menção ao ocorrido com as barracas na praia, a forma como aconteceu a 

retirada das mesmas, se solidarizou aos barraqueiros, sendo que ninguém está acima da lei, o 

vereador Jó com a palavra informou que no dia que fizeram a limpeza na praia o secretario 

entrou em contato informando que estava aguardando os proprietários de barracas e 

vereadores para uma reunião, a vereadora Sandra com aparte informou que em momento 

algum recebeu nenhuma convocação para nenhuma reunião, o que ocorreu de fato foi a 

visita de alguns funcionários da SEMMA em seu restaurante, logo após terem derrubado as 

primeiras barracas, o vereador Abelardo Maciel com a palavra pediu para que o secretário de 

administração possa fazer algum posicionamento perante os demais secretários, parabenizou 

ao Srº Paiva pelas ações a frente da Associação Comercial, em seguida agradeceu, o vereador 

Jaci Soares Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela 

aprovação do requerimento de autoria dos treze vereadores, uma vez que é de grande 

relevância para a população, registrou sua visita ao Rio Acaraí, frisou que houve falhas na 

comunicação do comando médico, uma vez que algumas famílias não conseguiram ser 

atendidas por falta de comunicação, convidou a toda a população para participar da 1 ° 

Conferência Municipal das Cidades, que ocorrerá nos dia 19 e 20, em seguida agradeceu, o 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção a 



Conferência Municipal de Assistência Social que acorrerá nos dia 15 e 16 e Conferência 

Municipal das Cidades que ocorrerá nos dia 19 e 20, convidou a toda população a se fazerem 

presentes, uma vez que é de grande relevância e de suma importância a participação de todos, 

frisou que tem lutado para que se cumpre o que dispõe a legislação, de acordo com que a 

sociedade pede, pediu providencias com relação aos sons ensurdecedores na praia da chácara, 

parabenizou a ação de limpeza na praia e retirada das barracas que estavam dificultando o 

acesso, uma vez que temos uma legislação ambiental que precisa-se ser cumprida quanto a 

preservação da natureza,  fez menção a reunião do Conselho da Reserva, uma vez que é de 

extrema importância para debatermos sobre melhorias para a população, onde uma das 

pautas que foram debatidas foi a permanência do búfalo e bovimos dentro da reserva, 

informou que fez uma visita a Equatorial, pediu com que esta casa tome providencias quanto 

a energia do bairro do Praião, pediu ao presidente desta casa para que disponibilize o jurídico 

para fazer um abaixo assinado juntamente com a população do Praião, fez menção ao 

número absurdo de cachorros em vias públicas, comentou acerca do artigo 92 do Código de 

Postura do município, onde o proprietário ou condutor devem usar focinheiras por medidas 

de segurança, em caso de descumprimento está sujeito a multas de 20UFM, pediu ao 

secretários de administração providencias a essa situação, uma vez que já houve inúmeros 

casos de pessoas vítimas desses animais que encontram-se soltos nas vias públicas, em 

seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra, saudou o 

Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, frisou que semana passada estiveram vários acontecimentos tristes, informou 

que em nenhum momento foram notificados para reunião, esclareceu que não falou o nome 

do secretário, e sim 3 funcionários da secretaria de meio ambiente informando sobre a ordem 

que receberam na reunião na câmara municipal, frisou que é contra o som alto nas barracas 

na praia, assim como não é a favor de festa, tanto é que não faz festas na sua barraca, 

manifestou seu repudio a forma como acontecia as retiradas das barracas na praia, se não 

estava legal poderiam ter sentando para conversar e apresentar soluções, projetos e 

alternativas melhores, frisou que a praia está sem iluminação pública, porque só é vista no 

período de festsol, só é limpa nesse período, e quem carrega o cartão postal de nossa cidade 

são os barraqueiros, salientou que tem dois cachorros, mas não é apenas o seu cachorro que 

mordeu alguém, infelizmente aconteceu essa fatalidade, e a lei deve-se ser aplicada a todos, 

comentou que o vereador Paulinho se preocupa tanto em cobrar, mas deveria se cobrar antes 

uma vez que é concursado e ganha pela secretaria de obras sem trabalhar, não presta nenhum 

serviço, pediu para que a população procure saber onde o vereador trabalha, em seguida 



agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra, pontuou que tem 

iluminação pública na praia, frisou que em nenhum momento citou o nome da vereadora e 

sim os fatos que tem acontecido e o que dispõe a Lei, informou que trabalha na secretaria de 

obras como motorista do carro papa lixos, pediu respeito a vereadora Sandra, pois se cobra 

é porque está errado, e a população tem cobrado, o vereador Gederson Santos de Sousa 

com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, frisou que no final de semana levantou algumas demandas, 

informou ao vereador Jaci que a rádio porto FM abrange aos quatro cantos do município, se 

sensibilizou ao secretário Dida com essas situações que vem ocorrendo, frisou que devemos 

ser sábios até no falar, reforçou que a praia da chácara é o cartão postal de nossa cidade e 

concorda quando a vereadora Sandra fala que precisa-se ter alternativas e projetos para nossa 

praia, informou que brevemente serão construídos os novos desvios por onde a população 

poderá trafegar até a praia, assim como arborização, salientou que a questão da poluição 

sonora na praia precisa ser revista, em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos 

Passos com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que esteve presente na reunião do ICMBIO 

com os conselheiros, frisou que é um diálogo importante, registrou sua presença no Alto 

Guajará e Médio Guajará na ocasião fez a doação de uma chapa de forno, informou que 

estará visitando o Alto Guajará na oportunidade estará levando a ação solidaria denominada 

como “amigos do povo” e ouvindo as demandas da população, frisou que o turismo em 

nosso município precisa-se ser mais valorizado, uma vez que temos um grande potencial que 

é a beleza natural da praia da chácara, informou que em visita a com o chefe da Casa Civil 

Srº Luiziel Guedes, onde o mesmo ficou entusiasmado com a praia da chácara, e na 

oportunidade se propôs a ajudar no que for necessário e colocar a praia da chácara na rota 

como polo turísticos na COP30, pediu ao secretário de infraestrutura que possa fazer as 

sinalizações de trânsitos, pintura das faixas em nosso município, em seguida agradeceu, o 

vereador Jorge Souto da Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, esclareceu que na 

segunda-feira passada convidou o secretário de administração e demais vereadores que 

estavam presentes para participarem de uma reunião no gabinete, onde foi solicitado do 

secretário de administração que convocasse os secretários de meio ambiente e infraestrutura 

para também participarem desta reunião, na oportunidade foi colocado a situação da praia, 

uma vez que houve inúmeras cobranças da população em relação as barracas na beira da 

praia e os sons automotivos, pediu-se então que os secretários tomassem providências com 



relação a essa situação, através de diálogos e notificações, e não da forma como aconteceu, 

frisou que a partir de agora as secretarias serão oficializadas ao invés de reuniões, para que 

não ocorra esses mal entendidos, uma vez que os vereadores não tem autonomia para mandar 

e sim fazer o pedido, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá 

ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto 

de Moz, 12 de junho de 2023.  
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